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Testi pérmban gjithsej 60 pikeé.
Koha pér zhvillimin e pyetjeve té testit shté 2 oré e 30 minuta.
Testi ka 20 pyetje me zgjedhje (alternativa) dhe pyetjet e tjera jané me zhvillim.

Pikét pér secilén pyetje jané dhéné pérbri saj.
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Pikét
Kérkesa 25 26 27 28 29 30 31 32
Pikét
Kérkesa 33 34 35
Pikét
Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT
L —— Anétar
2 e — Anétar

© QSHA 1



Model testi MSH 2023

1. Cilifisiilir shtrihej né territorin e Kosovés sé sotme?

A) Amantét.

B) Dardanét.
C) Desaretét.
D) Taulantét.

2. Konflikti midis Spartés dhe Athinés njihet né histori me emrin:

A
B
C
D

Lufta e Peloponezit.
Lufta e Mikenés.
Lufta e Athinés.
Lufta Perse.

—_— — — "~

3. Pas rénies sé Perandorisé Romake, pjesa lindore e saj u quajt Perandoria:

A) Perse

B) Bizantine
C) Mongole
D) Osmane

4. Cilinga dokumentet e méposhtém vendosi parimin e monarkisé sé kufizuar né Angli?

A) 12 Tabelat.

B) Magna Karta.

C) Akti i Supremacisé.

D) Deklarata e Pavarésisé.

5. Né shek. XII formacioni shqiptar i cili mori tipare té garta shtetérore ishte principata e:

A
B
C
D

Zenebishéve.
Muzakajve.
Topiajve.
Arbrit.

—_— — — "~

6. Njé nga shtetet evropiane gé béri shpenzime té médha né interes té zbulimeve gjeografike ishte:

A
B
C
D

Portugalia.
Gjermania.
Franca.
Anglia.

~— — —

7. Ndarja e té krishteréve né katoliké e protestanté ishte njé nga rrjedhojat e:

A
B
C
D

ndarjes sé Perandorisé Romake.
zbulimeve gjeografike.

Koncilit té Trentos.
Reformacionit.

—_— — — "~

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké
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8. Cili nga shtetet evropiane u bé atdheu i Revolucionit t& Paré Industrial? 1 piké

A
B
C
D

Gjermania.
Franca.
Anglia.
Italia.

o —

9. Shteti i Skénderbeut ishte i organizuar né formén e: 1 piké

A) Republikés.

B) Republikés parlamentare.
C) Monarkisé parlamentare.
D) Monarkisé feudale.

10.Shkolla e paré shqipe u hap né vitin 1887 né qytetin e: 1 piké

A) Elbasanit.
B) Shkodrés.
C) Korgés.
D) Vlorés.

11.Kushtet e rénda té Traktatit t& Versajés ndaj Gjermanisé né piképamije politike u shfrytézuan mé shumé nga:
1 piké
A) borgjezia dhe tregtarét.
B) fshatarét dhe klasa punétore.
C) Partia Naziste.
D) Partia Kristian Demokrate.

12.Rénia e perandorisé Osmane dhe asaj Austro — hungareze ndikoi drejtpérsédrejti né: 1 piké

A
B
C
D

pérhapjen e komunizmit.
krijimin e shteteve té reja.
zbatimin e Planit Marshall.
krijimin e Lidhjes sé Kombeve.

o —

13.Njé nga tiparet karakteristike té diktaturave autoritare éshté: 1 piké

A
B
C
D

ndalimi i veprimtarive té partive té tjera politike.
nxitja e veprimtarisé sé sindikatave.

liria e shtypit dhe e medies.

respektimi i lirive té individit.

e —

14.Gjaté Konferencés sé Ambasadoréve né Londér, shtetet g& mbéshtetén ¢éshtjen shqiptare ishin: 1 piké

A
B
C
D

Austro-Hungaria dhe Gjermania.
Austro-Hungaria dhe ltalia.

|talia dhe Britania e Madhe.
Gjermania dhe Franca.

o —
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15.Njé nga arsyet e krijimit t&¢ NATO-s ishte:

pér t'ju kundérvéné rrezikut qé vinte nga kampi komunist.
pér t& shmangur konfliktin midis BS dhe Afganistanit.

pér té kontrolluar tregtiné evropiane.

pér té forcuar geverité komuniste.

A)
B)
C)
D)

16.Thelbi i Kursit té Ri t& Ruzveltit ishte:

A) zEvendésimi i ploté i pronés private me até shtetérore.
B) zvogélimi i rolit té geverisé né ekonomi.

C) rritja e rolit té gqeverisé né ekonomi.

D) aplikimi i modelit sovjetik né ekonomi.

17.Traktati i Varshavés u krijua né vitin 1955 si kundérpérgjigje pér:

shpikjen e bombés me hidrogjen né SHBA.
fillimin e revolucionit komunist né Kubé.
ndérhyrjen e SHBA né Kore.

krijimin e NATO.

A
B

~—

C
D

~— ~—

18.Sipas Traktatit té Fshehté té Londrés, shteti i cunguar shqiptar do té vihej nén protektoratin e:

Britanisé sé Madhe.
Austro-Hungarisé.
Greqisé.

Italisé.

A
B

~—

C
D

~— ~—

19.Luajti njé rol vendimtar né favor té Shqipérisé gjaté Konferencés sé Pages sé Parisit (1919-1920):

A) David Llojd Xhorxh.
B) Vitorio Orlando.

C) Zhorzh Klemanso.

D) Thomas Udro Uilson.

20.Ndalimi me ligj i fesé né Shqipéri, u vendos né kushtetutén e vitit:

) 1914
) 1922

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké
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21. Shpjegoni dy nga té drejtat natyrore té njeriut sipas Xhon Lokut. Cili éshté roli i qeverisé sipas tij? 3 piké

Shpjegimi:

Rolii geverisé sipas Xh. Lokut:

22. Cilatishin tri nga ndryshimet mé té€ médha né fushén ekonomike né Evropé gé erdhén si pasojé e zbulimeve té
médha gjeografike. 3 piké

23. Pse U. Uillson paragqiti planin e tij konkret prej 14 pikash? Identifikoni katér nga pikat e planit té Uillsonit pér
pagen né hoté. 4 piké

24. Kongresi i Elbasanit u mbajt mé 2-8 shtator 1909. Cili ishte vendimi kryesor gé u mor aty dhe géllimi i kétij
vendimi? 2 piké

Vendimi:

Qéllimi:
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25. Princi i zgjedhur nga Fugité e Médha ishte ushtaraku gjerman Vilhem Von Vid, i cili erdhi né Shqipéri né mars
1914 dhe u largua né muajin shtator té po atij viti. Cilat ishin tre nga arsyet e déshtimit t& misionit té tij? 3 piké

Pér t'ju pérgjigjur pyetjes 26 dhe 27 referojuni paragrafit t¢ méposhtém.

“Uné i gjuajta Franc Ferdinandit dy heré nga njé distancé prej 4.5 hapash. Ktheva dorén pér té béré vetévrasje, por
disa policé dhe oficeré mé kapén. Ata mé morén me vete, té mbuluar me gjak pér né stacionin e policisé. Uné nuk

jam kriminel, por hoga gafe njé njeri té keg. Uné mendova se kjo ishte njé gjé e drejté”.
Gavrilo Princip

26. Kjo vrasje shérbeu si shkéndijé pér fillimin e njé prej ngjarjeve mé té réndésishme té shek. XX.
Identifikoni ngjarjen né paragrafin e mésipérm. 1 piké

27. Analizoni dy nga shkaget e fillimit t& ngjarjes sé dhéné né paragrafin e mésipérm. 2 piké

28. Konferenca e Pezés dhe ajo e Mukjes jané dy ngjarjet e réndésishme té Luftés Nacionalclirimtare.
a) Krahasoni Konferencén e Pezés me até té Mukjes dhe evidentoni njé té pérbashkét dhe njé té vecanté mes
tyre. 2 piké

b) Identifikoni njé nga arsyet pérse vendimet e Konferencés sé Mukjes nuk gjetén zbatim konkret né terren. 1 piké
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29. Cilat ishin tre nga arsyet e lidhjes sé marrédhénieve té ngushta té Shqipérisé me Kinén Komuniste. 3 piké

30. Cilatishin dy nga rrugét qé pérdori Bashkimi Sovjetik pas Luftés sé Dyté Botérore pér rimékémbjen ekonomike?
2 piké

31. Né janar 1925 Asambleja Kushtetuese e shpalli Shqipériné republiké. Né mars té po kétij viti u miratua Statuti
Themeltar i Republikés sé Shqipérisé. Kreu i shtetit sipas Statutit ishte Presidenti. Cilat ishin tri nga kompetencat
(é statuti i njihte kreut té shtetit? 3 piké

32. Cilatishin tre nga ndryshimet gé ndodhén, pasi Asambleja shpalli “bashkimin personal” t& Shqipérisé me Italing,
nén kurorén mbretérore té Viktor Emanuelit I11. 3 piké
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33. Argumentoni pse geveria e Zogut zgjodhi si partner né politikén e jashtme Italiné? 2 piké

34. Né vitet "80 té shek. XX, Shqipéria u pérfshi nga njé krizé e thellé ekonomike. Identifikoni tre nga shkaget e
késaj krize ekonomike. 3 piké

35. Rénia e kampit komunist né fillim té viteve ‘90 té shek. XX, u kushtézua nga disa faktoré. Cilét ishin tre nga kéta
faktoré gé sollén revolucionet demokratike né Evropén Lindore? 3 piké
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